

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

上半年我市外贸进出口32.1亿元

保税物流进出口保持较快增长

本报讯(记者 侯国胜) 7月24日,记者从商丘海关获悉,今年上半年,我市外贸进出口总值32.1亿元,高于全省总体增速1.9个百分点。最明显的特征是保税物流进出口保持较快增长,进出口总值14.1亿元,增长7.8%,占同期我市进出口总值的43.9%。

民营企业进出口19亿元,占我市进出口总值的59.4%;国有企业进出口8.3亿元,增长32.7%;外商投资企业进出口4.7亿元,增长8.2%。

机电产品、劳动密集型产品和稀土及其制品是主要出口商品,机电产品和玻璃及其制品是主要进口商品。出口方面,出口机电产品13.6亿元,增长15%,占同期我市外贸出口值的52.5%。

其中太阳能电池出口4.3亿元,增长38.6%;出口计量检测分析自控仪器及器具2亿元,出口劳动密集型产品4.6亿元,出口稀土及其制品3.5亿元。进口方面,进口机电产品3.3亿元,其中集成电路进口2.6亿元,进口玻璃及其制品1.5亿元,进口农产品6475万元,下降45.9%。

用好“五个一”推进“五星”支部创建

花园乡: 本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王自力)制定一张作战图,组建一套工作专班,建立一套工作台账,打造一个品牌产业,坚持每月一例会……

7月24日,记者从民权县花园乡了解到,该乡以“五星”支部创建为载体,运用“五个一”工作法,推动创建工作干在实处,跑出速度,创出特色,为实现乡村振兴发挥促进作用。

“自从村里制定了‘五星’支部创建作战图,每颗‘星’的创建工作都有了责任人,完成一项销号一项,目标精准,效率高。”花园乡朱庄村党支部书记朱保国对记者说。该乡按照明晰权责、创建星级、任务落实、制度完善4类标准,组织各村精心编制“作战图”,将重点工作具体化、项目化、清单化、责任化。

另外,该乡不断激活“五星”支部创建动能,推行党支部领办集体经济合作社,采取土地入股、资金投入等方式,不断壮大农村集体经济组织,带动农民增收致富。

柘城:“农技+科技”助力夏管保秋收

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 任浩宏)秋粮丰产,夏管是关键。眼下,柘城县组织农技人员来到田间地头,就当前玉米、大豆等秋作物的追肥和病虫害防治等工作进行现场指导服务,为玉米、大豆的高产稳产打好基础。



7月24日,柘城县农技人员(中)在玉米大豆带状复合种植农田,给农户讲解玉米、大豆的管理知识。 马学贤 摄

7月24日,记者来到牛城乡袁庄村其振的粮食种植家庭农场,看到植保无人机正在玉米地里来回穿梭,均匀播撒化肥。

根据不同田块的苗情、病虫害情,农技人员有针对性地为群众讲解了玉米、大豆中后期田间管理技术要点,解答农户在种植管

理中遇到的技术难题。“像玉米螟,玉米的大小叶斑病和一些大豆的根腐病,我们可以采用药剂进行防治。防治药剂可以选用高效氯氟氰菊酯、甲维盐,吡虫啉、咪鲜胺等这些对应的药剂进行防治。”

依托各乡镇种植农民专业合作社、种粮大户、科技示范户,柘城县农技人员采取以点带面、全面带动的方式进行管理技术培

训,引导农户抓好夏季玉米和大豆的中后期田间追肥、病虫害防治等工作。

梁老家村连清农民种植专业合作社负责人岳如意信心满满地说:“今年是我们第二年进行大豆玉米复合种植,在管理上经验还不是特别丰富,通过农技人员的技术指导,我们对接下来的综合管理信心很足,我们会按照技术指导,做好秋粮的夏季管理,争取秋季来个丰收。”

关注高温天气

市安委办提醒广大群众:

高温天不要在车里放易燃物品

本报讯(记者 翟华伟)“我的车在路边停了两天,今天上午一开车门才发现,放在操控台上的一次性打火机被晒爆了,幸运的是没有造成严重损失。”7月24日,市民段先生边收拾车内的打火机碎片边心有余悸地说。

夏日炎炎,车辆长时间停放在户外暴晒,车内温度将不断升高,温度可提升到60℃至80℃,俨然就是一个“大蒸笼”,增加了诸多安全隐患。

那么,有哪些物品经过暴晒后容易在车上发“火”呢?

据市安委办相关负责人介绍,首先是汽车香水,由于汽车香水含有挥发性气体,多数还含有酒精,如果挥发口被堵住,经过暴晒后就可能发生爆炸;

其次是一次性打火机,一次性打火机中装有液态丁烷,温度超过55℃,内部压力就会随之增强,导致打火机爆裂,爆裂瞬间,打火机喷出大量气体,塑料外壳炸成碎片,严重时可能引发火灾导致车辆烧毁。

除汽车香水和一次性打火机外,高温天气,以下物品也最好不要放置在车内。

消毒酒精,当车内酒精达到一定浓度后,遇到明火极易发生爆燃;矿泉水瓶、玻璃瓶,在汽车挡风玻璃下放矿泉水瓶或玻璃瓶是非常危险的行为,因为曲面折射阳光,会在瓶后一定的位置聚焦,导致局部高温,容易造成起火燃烧;

此外,随着路面气温升高,汽车轮胎爆裂等问题也时有发生,车主应加强对车辆轮胎情况的关注。

高温照射下很容易汽化,导致罐体内压力急剧升高,从而超过罐体耐压强度而发生爆炸;充电宝,充电宝属电池类产品,长时间放在温度较高的车里,会发生鼓包,有爆炸危险,尤其是一些劣质充电宝因稳定性差,更易诱发事故;

碳酸饮料,碳酸饮料在高温下很容易发生膨胀而引起爆裂,可能导致车辆受损;眼镜,不少市民喜欢将眼镜放置在汽车挡风玻璃下,如果车辆正好停在阳光暴晒的地方,那就十分危险了,因为镜片可以聚光并产生高温,如被太阳直射,且长时间聚光,很容易使焦点温度快速升高,从而引燃车内物品,造成车辆自燃。

此外,随着路面气温升高,汽车轮胎爆裂等问题也时有发生,车主应加强对车辆轮胎情况的关注。



高温下的坚守

▲7月24日,国网宁陵县供电公司工作人员克服高温天气,对县城小区变压器增容、升级改造,确保居民安全用电。 吕忠箱 摄

▲7月24日,民权县一外卖小哥在跑完3单后大汗淋漓地喝瓶矿泉水。 本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

本报讯(记者 翟华伟)孩子去医院就医,家长没有带医保卡怎么办?家里有行动不便的老人,家人需用医保卡帮忙购买药品怎么才能更方便?7月24日,记者从市医疗保障局了解到,近期我市上线的医保亲情账号功能,使“一老一小”就医或购药更加便捷了。

“去医院给孩子看病,到地方后才发现忘记带医保卡了,正在着急的时候,医生说能够直接绑定医保亲情账号,操作完成后才发现,这项功能太好了,真方便!”市民庞女士说,绑定亲情账号后,从挂号、就医到缴费都十分便捷。

“所谓医保亲情账号,指的是上传相关材料,将老人、小孩等家属的医保信息,以医保电子凭证的形式,绑定在手机中,用于医保支付、查询使用记录等。”市医疗保障局相关负责人说,绑定医保亲情账号后,即便家里的老人、孩子没有智能手机或没带医保卡,在家人的陪同下也可在门诊、急诊、住院处就诊,然后家人通过自助机、人工收费窗口,使用医保亲情账号帮助“一老一小”代刷医保电子凭证,进行“码”上结算。

那么,怎样才能绑定医保亲情账号呢?据介绍,参保人员可以通过国家医保服务平台APP和支付宝APP进行绑定,被绑定人在16周岁(及)以下的,需要提供出生证明,或者双方户口本,或者双方关系证明书;被绑定人在16周岁以上的,需要核定身份,包括被绑定人户口本,以及需要被绑定人刷脸。需要注意的是,亲情账号最多可以绑定5名家庭成员。

“一些参保人员可能会把医保个人账户‘门诊共济’和‘医保亲情账户’搞混,认为绑定了亲情账户,就能使用家人医保个人账户里的钱了,其实这是两码事。”市医保局相关负责人特别提醒,医保亲情账户只是家属代为使用医保权益,使用的还是相关人员自己的医保资金,而共济账户需要先授权职工医保个人账户的资金给家人使用,仅通过医保电子凭证绑定亲情账户,并不能直接让家人通过门诊共济来使用相关人员医保账户的钱,如果有使用需求的话,则应先完成个人账户家庭共济的授权和操作。

市医保局医保亲情账户 “一老一小”就医购药“码”上结算

曹集乡返乡大学生“向基层报到”

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 王龙)“通过这次大学生‘向基层报到’暑期社会实践活动,让我们在基层学习到了许多社会知识,在活动中锤炼了我们的意志,坚定了我们倾情回报家乡、服务社会的信心。”7月23日,夏邑县曹集乡大学生张晨阳高兴地说。



为组织引导青年大学生服务基层、服务群众,在社会课堂中受教育、长才干、作贡献,夏邑县曹集乡团委组织全乡大学生深入开展“大学生向基层报到”暑期社会实践活动。

第一批参与社会实践活动的大学生志愿者被分成两组,一组投入到清洁家园志愿服务中。志愿者们身穿红马甲、戴着红袖章,对房前屋后、河道、村内街道、空闲宅院等场所进行清理(如上 图 张壮伟 摄),助力人居环境整治。

他们还向居民发放垃圾分类管理宣传单,并现场一对一讲解垃圾分类知识,鼓励居民从自己做起,自觉做好垃圾分类。

另一组志愿者开展“宣传暑期防溺水、筑牢未成年人安全网”宣传教育活动。大学生志愿者们向青少

年和村民发放《珍爱生命 预防溺水》《预防未成年人网络沉迷倡议书》等宣传单和宣传手册,向他们讲解预防溺水知识,宣传溺水急救的方法、技巧。同时,向广大未成年人及其家长讲解如何正确使用网络、网络安全相关法律法规和网络安全防范措施等知识,呼吁文明上网、健康上网、绿色上网。

下一步,夏邑县曹集乡团委将继续创新形式、丰富内容、拓展活动,组织引导更多大学生投身“向基层报到”活动,使大学生在实践中经历成长,更好地认识家乡、融入家乡、建设家乡,用实际行动彰显使命担当,用奋斗谱写青春华章。

商丘市市场监管局

开展《商丘市文明行为促进条例》宣传进农村活动

本报讯(记者 高会鹏)为持续学习宣传贯彻《商丘市文明行为促进条例》,促进广大群众文明行为养成,促进社会文明程度提升,近日,商丘市市场监管局投诉举报处置指挥中心开展了《商丘市文明行为促进条例》宣传进农村活动。

活动中,该局志愿者深入田间地头,分别走访了睢阳区闫集、冯桥、李口3个乡镇(镇)20多个自然村,向村民发放了《商丘市文明行为促进条例》手册和宣传页300余份,详细讲解《商丘市文明行为促进条例》知识,号召大家争当文明行为实践者、参与者,从身边做起,从点滴做起,把提升文明素质融入生活中,将文明行

为内化于心、外践于行。引导群众在生活中养成文明行为习惯的意识,增强村民文明意识的积极性、主动性、自觉性。

一言一行树形象,一举一动见文明。市市场监管局相关负责人表示,今后,该局还将扩大宣传力度,综合利用小广播、公示栏、微信群等喜闻乐见的方式持续开展《商丘市文明行为促进条例》的宣传和学习,扩大宣传覆盖面和影响力,让文明新风吹到千家万户,教育引导广大群众学《条例》、用《条例》、守《条例》,自觉讲文明、尊道德、守法律,做文明行为的实践者、推动者,从身边做起,从点滴做起,把提升文明素质融入生活中,将文明行



7月24日,民权县人防工程维护中心工作人员向居民发放普法宣传传单,宣传《人民防空法》等法律知识,营造浓厚的守法、用法的社会氛围。 朱光伟 摄

“今年暑期人流量迎来高峰,据不完全统计每日能有400余人次。为给市民提供一个良好的阅读环境,我们提前备了清凉油、消暑药、遮阳伞等防暑物品,空调全天候开放,免费提供饮用水、充电宝等。”城市书房管理员程传奇说。近年来,民权县积极推进“书香民权”建设,一座座城市书房建成,让更多市民享受到阅读带来的充实与快乐。随着暑期来临,该县不少城市书房成为孩子们消暑度假、阅读学习的“打卡地”。

